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Outil d’aide à la décision – Critères de sélection
Tous les critères des tableaux 1 et 2 de l’outil d’aide à la décision visent à aider les praticiens à déterminer si une aire satisfait aux normes pancanadiennes et est donc admissible à être déclarée comme une aire protégée ou une « autre mesure de conservation efficace par zone » (AMCEZ) en vertu de ces normes. Les critères du tableau 1 s’appliquent de façon semblable aux aires protégées et aux AMCEZ, tandis que les critères du tableau 2 aident à définir et à distinguer les aires protégées et les AMCEZ. Tous les critères du tableau 2 doivent être respectés au niveau des aires protégées pour qu’une aire soit déclarée protégée ou au niveau des AMCEZ ou une combinaison des niveaux des aires protégées et des AMCEZ pour qu’une aire soit déclarée comme une AMCEZ. Cette grille est destinée à être utilisée conjointement avec l’outil d’aide à la décision ainsi que le guide d’interprétation détaillé. 
	INFORMATIONS GÉNÉRALES	

	Nom du site
	Zones importantes sur le plan environnemental dans la ville de London

	Désignation
	Zones importantes sur le plan environnemental appartenant à l’État dans la ville de London, en Ontario.
· La zone importante sur le plan environnemental The Coves (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Kains Woods (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London); la zone d’intérêt naturel et scientifique importante à l’échelle provinciale Kains Road River Valley (en partie)
· La zone importante sur le plan environnemental Kelly Stanton (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London); la zone d’intérêt naturel et scientifique importante à l’échelle provinciale Kains Road River Valley (en partie)
· La zone importante sur le plan environnemental Kilally Meadows (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Lower Dingman (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Meadowlily Woods (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London); la terre humide d’importance à l’échelle provinciale (en partie)
· La zone importante sur le plan environnemental Medway Valley Heritage Forest (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Pottersburg Valley (et la vallée importante, en partie) dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Sifton Bog dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London); la terre humide d’importance à l’échelle provinciale (en partie); la zone d’intérêt naturel et scientifique importante à l’échelle provinciale Byron Bog
· La zone importante sur le plan environnemental Warbler Woods dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London)
· La zone importante sur le plan environnemental Westminster Ponds / Pond Mills dans le Plan de London (Plan officiel de la Ville de London); La terre humide d’importance à l’échelle provinciale (en partie); la zone d’intérêt naturel et scientifique importante à l’échelle provinciale Westminster Ponds

	Province/territoire
	Ontario
	Année de création
	1935 – La zone d’importance sur le plan environnemental The Coves
2001 – La zone d’importance sur le plan environnemental Kains Woods
2007 – La zone d’importance sur le plan environnemental Kelly Stanton
1960 – La zone d’importance sur le plan environnemental Kilally Meadows
1992 – La zone d’importance sur le plan environnemental Lower Dingman
1983 – La zone d’importance sur le plan environnemental Meadowlily Woods
1978 – La zone d’importance sur le plan environnemental Medway Valley Heritage Forest
1960 – La zone d’importance sur le plan environnemental Pottersburg Valley
1977 – La zone d’importance sur le plan environnemental Sifton Bog
1982 – La zone d’importance sur le plan environnemental Warbler Woods
1971 – La zone d’importance sur le plan environnemental Westminster Ponds / Pond Mills

	Superficie (ha)
	Un total de 739,6 hectares (607,8 ha appartenant à la Ville de London, 118,2 ha appartenant à l’UTRCA, et 13,4 ha de lits des cours d’eau appartenant à la couronne)

La zone d’importance sur le plan environnemental The Coves (Ville de London – 47,7 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Kains Woods (Ville de London – 28,3 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Kelly Stanton (Ville de London – 5,6 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Kilally Meadows (Ville de London – 109,1 ha, UTRCA – 23,4 ha, lits des cours d’eau appartenant à la Couronne – 13,4 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Lower Dingman (Ville de London – 20,9 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Meadowlily Woods (Ville de London – 59,9 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Medway Valley Heritage Forest (Ville de London – 106,5 ha, UTRCA – 27,6 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Pottersburg Valley (Ville de London – 14,5 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Sifton Bog (Ville de London – 11,7 ha, UTRCA – 30,1 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Warbler Woods (Ville de London – 40,2 ha)
La zone d’importance sur le plan environnemental Westminster Ponds / Pond Mills (Ville de London – 163,4 ha, UTRCA – 37,1 ha)

	Autorité de gestion
	Corporation de la Ville de London, section de l’aménagement urbain

	Justification de l’autorité de gestion (champ optionnel)
	La Corporation de la Ville de London (la Ville) possède la majorité des zones importantes sur le plan environnemental (ZIPE) appartenant à l’État dans la ville de London, et des parties de certaines des ZIPE appartiennent à la Upper Thames River Conservation Authority (UTRCA), puisqu’elles ont été acquises conjointement en vertu du schéma no 43 pour l’acquisition de plaines inondables. Le schéma no 43 original entre la ville et l’UTRCA date de 1965, et prévoit la gestion continue des terres appartenant à l’UTRCA par la Corporation de la Ville de London. Depuis 2002, la Ville a financé un contrat pour que l’UTRCA assure la gestion directe de la protection des ZIPE conformément aux politiques, lignes directrices, règlements municipaux et plans directeurs en matière de conservation de la Ville.

	Type de gouvernance (type BDCAPC)
	Gouvernement - sous-national

	Fondement ou mécanismes juridiques
	Fondement ou mécanisme juridique (P : Provincial, F : Fédéral)

Mécanismes :
Loi sur les offices de protection de la nature – P; Loi sur les évaluations environnementales – P; Loi sur les mines – P; Loi sur les municipalités – P; Loi sur l’aménagement du territoire – P

Il y a de nombreux autres mécanismes juridiques fédéraux ou provinciaux mentionnés dans la section « Moyen efficace 1 » de l’évaluation. Bien qu’elle ne soit pas présentée en détail dans cette évaluation, la législation fédérale et provinciale en matière d’environnement s’applique à ces sites, qui doivent s’y conformer.

Règlements municipaux de la Ville de London
Règlement municipal no Z-1 (Ville de London, 2011)
Règlement municipal sur les parcs et les aires de loisir (Ville de London, 2018)

Politiques
Déclaration provinciale de principes (DPP) aux termes de la Loi sur l’aménagement du territoire (MAML, 2014)
Plan de London (Plan officiel de la Ville de London, 2016)
Environmental Planning Policy Manual for the Upper Thames River Conservation Authority [manuel de politique de planification environnementale de l’office de protection de la nature de la rivière Upper Thames] (UTRCA, 2006)

Plans, stratégies et lignes directrices
Conservation Master Plan for the Coves ESA, 2014
Kilally Open Space Master Plan, 1999
Ecological Restoration Plan for Kilally Meadows ESA, 2019
Meadowlily Woods ESA Conservation Master Plan, Phase 1, 2019
Natural Heritage Inventory and Evaluation, Medway Valley Heritage Forest ESA, 2015
Pottersburg Valley ESA Ecological Restoration Plan, 2019
Sifton Bog ESA Conservation Master Plan, 2000
Ecological Restoration Plan for Westminster Ponds/Pond Mills ESA, Saunders Cabin Area Ecological Restoration Plan, 2016
Westminster Ponds/Pond Mills ESA: Ecological Inventory and Management Zone Report Volume 1, 2015
Westminster Ponds / Pond Mills ESA Conservation Master Plan Update, 2005
Environmental Management Guidelines (Ville de London, 2007)
Guidelines for Management Zones and Trails in ESAs (Ville de London, 2016)
London Invasive Plant Management Strategy (Ville de London, 2016)
Une stratégie de conservation des terres humides en Ontario 2017-2030 (MRNF 2017b)

Désignations
Zone importante sur le plan environnemental (ZIPE) : Ces zones sont de vastes éléments du système du patrimoine naturel de London, qui est souvent représenté par un ensemble de terres humides, de terrains boisés, d’habitats fauniques importants et de vallées. Ces zones sont tracées et désignées pour la protection dans le Plan de London (le Plan officiel de la Ville de London), car elles répondent à certains critères écologiques en vertu du Plan de London; certaines des ZIPE contiennent des terres humides d’importance à l’échelle provinciale (THIP) et des zones d’intérêt naturel et scientifique importantes (ZINSI) à l’intérieur de leurs limites (Ville de London, 2016).

Terres humides d’importance à l’échelle provinciale (THIP) : Les THIP sont désignées par le gouvernement de l’Ontario comme étant les terres humides les plus importantes. La DPP interdit l’aménagement du territoire et la modification d’emplacements dans toutes les THIP dans la majeure partie du sud et du centre de l’Ontario, et dans les terres humides côtières des Grands Lacs d’importance à l’échelle provinciale partout dans la province. L’aménagement du territoire et la modification d’emplacements sont interdits dans les terres adjacentes aux THIP, sauf s’il a été démontré qu’il n’y aura pas de répercussions sur les terres humides ou leurs fonctions écologiques (MAML, 2014).

Zones d’intérêt naturel et scientifique importantes (ZINSI) : Les ZINSI comprennent les paysages et les éléments naturels uniques qui sont importants pour la protection et l’appréciation du patrimoine naturel, ou les études scientifiques et l’éducation sur ce dernier. Les ZINSI complètent les parcs provinciaux et les réserves de conservation en conservant les éléments importants avec d’autres moyens que la réglementation; elles peuvent être considérées comme étant protégées sous l’égide de la DPP (MAML, 2014) ou en vertu de plans municipaux officiels, de fiducies foncières, d’accords juridiques ou d’autres mécanismes de protection.

	Justification du fondement ou des mécanismes juridiques (champ optionnel)
	Fournir seulement une description si le fondement ou les mécanismes juridiques sont très complexes ou mal compris. Une justification n’est pas nécessaire pour la plupart des sites.


	Résumé des valeurs naturelles, culturelles et sociales pertinentes ou essentielles
	Les ZIPE sont situées dans les limites de la ville de London. Les ZIPE sont de vastes zones qui contiennent des éléments naturels et qui remplissent des fonctions écologiques, ce qui fait en sorte qu’il faut les conserver dans leur état naturel. Les ZIPE sont de vastes éléments du système du patrimoine naturel, qui est souvent représenté par un ensemble de terres humides, de terrains boisés, d’habitats fauniques importants et de vallées. Elles contiennent des espèces en péril ainsi que des espèces rares à l’échelle régionale et locale, notamment le pygargue à tête blanche, l’hirondelle de rivage, la tortue serpentine, le noyer cendré, la grive des bois et la sturnelle des prés. Il y a trois terres humides d’importance à l’échelle provinciale (THIP), c’est-à-dire les terres humides Meadowlily Woods (UT 21), Sifton Bog (UT 3) et Westminster Ponds/Pond Mills (UT 7). Il y a trois zones d’intérêt naturel et scientifique importantes (ZINSI), c’est-à-dire les ZINSI Kains Road River Valley, Byron Bog et Westminster Ponds. Un vaste réseau de sentiers (environ 55 km de sentiers aménagés) est disponible dans les différentes ZIPE et est accessible au public, et différentes activités et utilisations de ce réseau sont permises pour appuyer la conservation de la biodiversité. D’autres renseignements spécifiques aux sites (points d’accès, histoire, paysages, association végétale, activités de restauration, faune et plus encore) sont présentés dans les brochures d’information de l’UTRCA ou dans la section « Publications citées » de l’évaluation.



	ÉTAPE 1 : NORMES COMMUNES POUR LES AIRES PROTÉGÉES ET LES AMCEZ

	CRITÈRE :
	EFFET PRÉVU DU CRITÈRE
	CHOIX DÉCOULANT DE LA SÉLECTION
	JUSTIFICATION FONDÉE SUR DES DONNÉES PROBANTES
Justification/évaluation de la façon dont l’aire satisfait ou ne satisfait pas à l’effet prévu du critère
	RÉSULTAT

	ESPACE GÉOGRAPHIQUE
	Délimite l’aire pour faciliter la conservation in situ de la biodiversité.
	A. L’espace géographique a des frontières clairement définies et convenues.	Levés de terrain par description technique avec des limites enregistrées dans le titre. Les ZIPE sont bien tracées, des routes et des clôtures définissent les rives dans certaines zones, et des panneaux détaillés indiquant les règles et les règlements municipaux sont en place à la majorité des points d’accès. La Ville a financé le contrat pour la gestion des ZIPE conclu avec l’UTRCA, qui comprend la cartographie détaillée des ZIPE. Consulter les ressources en cartographie pour voir les limites bien définies des ZIPE.	
	Oui

	MOYEN EFFICACE – 1
	Il n’y a pas d’activité incompatible avec la conservation in situ de la biodiversité, et les activités compatibles sont gérées efficacement.
	A. Le ou les mécanismes permettent de prévenir les activités incompatibles et de gérer toutes les autres activités à l’intérieur de la zone, de manière à assurer la conservation in situ de la biodiversité.	Les règles détaillées dans le règlement municipal sur les parcs et les aires de loisir (Parks and Recreation by-law) et le règlement sur le zonage (Zoning by-law) de la Ville sont appliquées par le personnel administratif de la Ville, et par l’équipe des ZIPE de l’UTRCA en vertu du contrat pour les ZIPE, afin d’interdire les activités incompatibles avec la conservation in situ de la biodiversité. La chasse, les VTT et la motoneige sont des exemples d’activités interdites en vertu des règlements municipaux de la Ville afin de protéger les ZIPE.
L’article 34 de la Loi sur l’aménagement du territoire stipule que les conseils des municipalités locales peuvent adopter des règlements municipaux de zonage pour :
Zones ou éléments naturels
3.2 Interdire toute utilisation du sol, ainsi que l’édification, l’implantation ou l’utilisation de toute catégorie ou de toutes catégories de bâtiments ou de constructions dans une ou plusieurs zones définies étant :
i. soit un important habitat pour les animaux sauvages, un marécage, un bois, un ravin, une vallée ou une zone sauvage de grand intérêt notamment sur le plan scientifique,
ii. soit la rive d’un lac, d’un fleuve, d’une rivière ou d’un cours d’eau ou un important corridor formé par un lac, un fleuve, une rivière ou un cours d’eau,
iii. soit une zone, un élément ou un corridor naturel importants.

De plus, il y a plusieurs autres lois, politiques et plans qui permettent à la Ville et l’UTRCA pour exclure, contrôler et gérer les activités qui peuvent avoir des répercussions sur la biodiversité dans la zone gérée. Tous les droits tréfonciers ont été abolis en vertu de la Loi sur les mines (Lois de l’Ontario 1990b). La Loi sur l’aménagement du territoire, la DPP (MAML, 2014) et d’autres lois contribuent aux divers mécanismes de protection. Par conséquent, la Ville et l’UTRCA utilisent un ensemble de politiques pour protéger les ZINSI, les THIP, les bois importants, les habitats fauniques, l’habitat des espèces en péril, les espèces importantes à l’échelle provinciale, les écosystèmes aquatiques et l’habitat des poissons.

Les politiques suivantes se rapportent aux terres humides considérées comme des éléments du patrimoine naturel :
· L’aménagement du territoire et la modification d’emplacements sont interdits dans les THIP ou les autres terres humides. Certaines utilisations restreintes peuvent être permises, à condition qu’elles soient appuyées par une évaluation ou un énoncé des incidences environnementales (EIE).
· L’aménagement du territoire et la modification d’emplacements sont interdits dans les terres adjacentes associées aux terres humides, sauf si un EIE a été diffusé à la satisfaction de la Ville, et qu’il n’y aura pas de répercussions sur l’élément naturel ou ses fonctions écologiques (Ville de London, 2016).
Les politiques suivantes se rapportent aux ZINSI considérées comme des éléments du patrimoine naturel :
· L’aménagement du territoire et la modification d’emplacements sont interdits dans les zones d’intérêt naturel et scientifique importantes ou à côté de celles-ci, sauf s’il a été démontré qu’il n’y aura pas de répercussions sur les éléments naturels ou leurs fonctions écologiques.
Pour d’autres politiques en lien avec les divers éléments du patrimoine naturel dans les zones importantes sur le plan environnemental, veuillez vous référer au Plan de London.

Pour ce qui est des parties des ZIPE qui appartiennent à l’UTRCA, l’office de protection de la nature peut prévenir les activités incompatibles et gérer toutes les autres activités en vertu du paragraphe 29(1) de la Loi sur les offices de protection de la nature (Lois de l’Ontario 1990a). Le paragraphe 29(1) stipule que :
(1) L’office peut, par règlement applicable aux biens-fonds qui lui appartiennent :
a. réglementer et régir l’usage par le public des biens-fonds, des ouvrages, des véhicules, des bateaux, des services et objets de l’office;
b. prévoir la protection de ses biens et empêcher qu’ils soient endommagés;
[…]
De plus, le règlement 136 sur les aires de conservation visant la rivière Upper Thames (Regulation 136: Conservation Areas – Upper Thames River) indique les activités interdites et les activités pour lesquelles il faut avoir un permis sur les terres appartenant à l’office de protection de la nature, par exemple endommager ou enlever des plantes, tuer ou blesser des animaux sauvages, le camping, l’excavation, etc.

La Loi sur les offices de protection de la nature, L.R.O. 1990, chap. C.27 stipule que, pour accomplir sa mission, l’office est investi de divers pouvoirs et qu’il peut conclure un protocole d’entente avec une municipalité située, en totalité ou en partie, dans sa zone de compétence à l’égard de programmes et services que l’office fournira au nom de la municipalité; de plus, il est indiqué à l’article 20 que l’office a pour mission de fournir, dans la zone sur laquelle il exerce sa compétence, des programmes et services destinés à favoriser la protection, la régénération, la mise en valeur et la gestion des richesses naturelles, à l’exception du gaz, du pétrole, du charbon et des minéraux. De même, la Ville est régie par la Loi de 2001 sur les municipalités, L.O. 2006, chap. 11, annexe A (telle que modifiée). L’article 9 de cette loi stipule qu’une municipalité a la capacité ainsi que les droits, pouvoirs et privilèges d’une personne physique aux fins de l’exercice des pouvoirs que lui confère la présente loi ou une autre loi; de plus, en vertu du paragraphe 10(2), une municipalité peut adopter des règlements municipaux relativement aux questions suivantes : « Le bien-être économique, social et environnemental de la municipalité; la santé, la sécurité et le bien-être des personnes; la protection des personnes et des biens; […]. »

Les espèces désignées comme des espèces menacées ou en voie de disparition reçoivent une protection juridique en vertu de la Loi sur les espèces en voie de disparition de l’Ontario (2007), et leurs habitats (généraux ou réglementés) sont également protégés en vertu de cette loi. Grâce aux sources d’information générale et au travail sur le terrain, nous savons que de nombreuses espèces en péril se trouvent dans certaines ZIPE.

Voici d’autres lois qui permettent à la Ville de London et à l’office de protection de la nature de protéger le patrimoine naturel : la Loi sur l’eau saine (P), la Charte des droits environnementaux (P), la Loi sur les pêches (F), la Loi sur l’aménagement des lacs et des rivières (P), la Loi sur les terres publiques (P), la Loi sur les arbres (P), la Loi sur l’entrée sans autorisation (P) et la Loi sur la salubrité de l’eau potable (P). Ces lois fédérales et provinciales s’appliquent à ces sites, qui doivent s’y conformer.
	Oui

	MOYEN EFFICACE – 2
	
	A. Les mécanismes obligent les autorités à interdire les activités incompatibles avec la conservation in situ de la biodiversité.
	La Loi sur les offices de protection de la nature (Lois de l’Ontario 1990a), conjointement avec la DPP (MAML, 2014), d’autres lois et des politiques connexes comme le Plan de London, oblige la Ville de London et l’office de protection de la nature à protéger les éléments du patrimoine naturel et à interdire les activités incompatibles avec la conservation de la biodiversité dans les ZIPE dans la ville de London. Par exemple, la DPP accorde une protection aux THIP, aux ZINSI et aux bois importants, qui se reflète ensuite dans le Plan officiel de la Ville de London. Un autre exemple : la stratégie de conservation des terres humides en Ontario (MRNF 2017b) renforce l’engagement de l’organisme envers la protection des terres humides.

Le Plan de London autorise également « les utilisations récréatives associées à la jouissance oisive des éléments naturels, notamment les chemins et sentiers, à condition que ces utilisations soient conçues, structurées et gérées de manière à protéger les éléments du patrimoine naturel et leurs fonctions écologiques. » [traduction libre]

L’article 9 de l’entente entre l’UTRCA et la Ville de London indique que « toutes les parties doivent se conformer en tout temps aux dispositions de la Loi sur les offices de protection de la nature et à toutes les modifications apportées à cette dernière, ainsi qu’aux règlements, règlements municipaux et modifications en vigueur de temps à autre, et à toutes les règles et tous les règlements en lien avec les ZIPE qui peuvent être adoptés de temps à autre. L’office doit se conformer à toutes les lois et à tous les règlements fédéraux et provinciaux, et à tous les règlements municipaux pertinents. » [traduction libre]
	Oui

	LONG TERME
	L’aire est protégée ou conservée en permanence, et le mécanisme n’est pas facilement réversible.
	A. Les mécanismes sont censés être en vigueur à long terme et peuvent difficilement être éliminés.	Les parties des ZIPE de London appartenant à l’État sont protégées à perpétuité par l’État en vertu des politiques et des lois fédérales et provinciales, ainsi que des politiques et règlements municipaux.

Les parties des ZIPE appartenant à l’UTRCA sont protégées à perpétuité par l’office de protection de la nature en vertu des politiques et des lois fédérales et provinciales, et des politiques et règlements municipaux.

La probabilité que les désignations et les protections conférées aux ZIPE dans le Plan officiel soient éliminées ou modifiées est faible, ce qui signifie que la difficulté de renversement est de modérée à élevée. L’établissement de nouvelles zones nécessiterait un vote du conseil municipal et une consultation publique, et pourrait même faire l’objet d’un appel si la proposition était adoptée. La modification et la réduction des désignations et des protections conférées aux ZIPE iraient à l’encontre de la Déclaration de principes provinciale aux termes de la Loi sur l’aménagement du territoire.
	Oui

	MOMENT
	La biodiversité est protégée ou conservée toute l’année.
	A. Les mécanismes sont en vigueur toute l’année.	Les ZIPE de London appartenant à l’État sont protégées à perpétuité et pendant toute l’année par l’État en vertu des politiques et des lois fédérales et provinciales, et des politiques et règlements municipaux.

Les parties des ZIPE appartenant à l’UTRCA sont protégées à perpétuité et pendant toute l’année par l’office de protection de la nature en vertu des politiques et des lois fédérales et provinciales, et des politiques et règlements municipaux.
	Oui



	ÉTAPE 2 : NORMES QUI DÉFINISSENT ET DISTINGUENT DAVANTAGE LES AIRES PROTÉGÉES ET LES AMCEZ

	CRITÈRE :
	EFFET PRÉVU DU CRITÈRE
	CHOIX DÉCOULANT DE LA SÉLECTION
	JUSTIFICATION FONDÉE SUR DES DONNÉES PROBANTES :
Justification/évaluation de la façon dont l’aire satisfait ou ne satisfait pas à l’effet prévu du critère
	RÉSULTAT

	PORTÉE DES OBJECTIFS
	Les objectifs ont une portée suffisante pour permettre la conservation in situ de la biodiversité.
	A. Les objectifs visent la conservation in situ de la biodiversité dans son ensemble, ou les valeurs autochtones réalisées grâce à la conservation in situ de la biodiversité.	Les politiques de protection des ZIPE dans le Plan de London, les plans directeurs en matière de conservation et les recommandations du Plan de restauration écologique sont mis en œuvre par l’entremise de projets d’immobilisations et d’activités opérationnelles prévues dans le contrat financé par la Ville avec l’UTRCA, avec les objectifs suivants :
1. Surveiller et améliorer la ressource naturelle :
a. Protection des animaux sauvages et de leur habitat
b. Gestion des espèces envahissantes, restauration écologique et surveillance
c. Plantation d’arbres indigènes
d. Coordination d’initiatives de recherche
2. Appliquer les lois et règlements provinciaux, et les règlements municipaux pertinents :
a. Le règlement municipal sur les parcs et les aires de loisir, y compris les empiétements dans les ZIPE de la ville
b. Loi sur l’entrée sans autorisation
c. Loi sur les offices de protection de la nature
4. Maintenir les réseaux de sentiers;
a. Maintien et conservation des structures bâties (promenades, ponts, escaliers, quais, etc.)
b. Maintien et conservation des entrées des ZIPE, et du réseau de sentiers existant
c. Maintien et conservation de tous les panneaux requis
d. Ramassage des ordures
5. Coordonner les événements et les programmes d’éducation, et les programmes communautaires :
a. Présentations et réunions publiques
b. Projets communautaires et groupes de bénévoles
c. Présentation de rapports annuels et trimestriels à la Ville

Il est aussi indiqué dans l’accord pour la gestion des ZIPE entre l’UTRCA et la Ville de London que l’office approuve l’utilisation des terres des ZIPE par le public, à condition que l’accès du public soit conforme au règlement municipal sur les parcs et les aires de loisir (Parks and Recreation By-Law). La Ville de London exige également que l’UTRCA mène des activités de gestion pour toutes les ZIPE visées par l’accord, qu’elles appartiennent à la Ville ou à l’office, pour que la gestion soit cohérente et concertée dans les limites de propriété des ZIPE.
	Oui- AP
	PRIMAUTÉ DES OBJECTIFS
	Les objectifs permettent la conservation in situ de la biodiversité.
	A. Les objectifs de conservation sont énoncés comme des objectifs primaires et prépondérants par rapport à d’autres objectifs.	Le Plan de London indique que les ZIPE de London doivent être protégées, conservées, améliorées et gérées pour les générations actuelles et futures.

Les objectifs du Plan de London relativement à la protection des ZIPE sont notamment les suivants :
· Maintenir, restaurer, surveiller et améliorer la diversité et la connexion des zones et des éléments du patrimoine naturel, ainsi que les fonctions écologiques à long terme et la biodiversité du système du patrimoine naturel.
· Surveiller les répercussions possibles des changements climatiques afin de maintenir l’intégrité et la résilience du système du patrimoine naturel, et ajuster les activités de gestion en conséquence.
· Fournir des occasions d’activités récréatives appropriées en fonction des vulnérabilités écologiques de la zone.

Les buts et objectifs en matière de planification du patrimoine naturel dans le UTRCA Environmental Planning Policy Manual (2006) [manuel de politique de planification environnementale de l’office de protection de la nature de la rivière Upper Thames] sont notamment les suivants :
· Protéger les systèmes et les éléments du patrimoine naturel des répercussions possibles de l’aménagement du territoire et la modification d’emplacements.
· Maintenir, restaurer et améliorer la biodiversité, les fonctions écologiques et la connexion des systèmes et des éléments du patrimoine naturel dans le bassin versant.
	Oui- AP
	AUTORITÉS RESPONSABLES
	La conservation in situ de la biodiversité n’est pas compromise par les autorités compétentes.
	A. Toutes les autorités compétentes reconnaissent et respectent les objectifs de conservation de la zone. 	Les ZIPE appartiennent à la Ville de London et l’UTRCA. La Ville de London finance un contrat pour que l’UTRCA gère les ZIPE, de manière à ce que les objectifs de conservation soient alignés et conformes au Plan de London, aux politiques et lois fédérales et provinciales, et aux politiques et règlements municipaux pendant toute l’année.
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	RÉSULTATS EN MATIÈRE DE CONSERVATION DE LA BIODIVERSITÉ
	La biodiversité est conservée in situ.
	A. La zone atteint les objectifs de conservation.	La conservation efficace de la biodiversité dans ces ZIPE est assurée grâce à la protection, la gestion des sentiers, la gestion des espèces envahissantes et les activités de restauration écologique.

Les politiques relatives au patrimoine naturel dans le Plan de London sont fondées sur le principe fondamental que la biodiversité est un indicateur clé de la santé de l’écosystème. Tous les 10 à 20 ans, des inventaires écologiques, des plans directeurs en matière de conservation et des plans de restauration écologique sont préparés, mis en œuvre et surveillés pour les ZIPE. Les indicateurs comprennent des inventaires écologiques s’étalant sur trois saisons, qui comprennent les recherches sur les espèces en péril, les habitats fauniques importants, les comptages d’espèces, les taux d’enherbement, l’humidité et les indices de diversité afin de détecter les changements dans la composition des plantes et des animaux.

Ces inventaires écologiques permettent de déterminer les changements et les tendances à long terme dans les ZIPE, et des recommandations relatives à la gestion des espèces envahissantes et à la restauration sont mises en œuvre et surveillées afin de protéger et améliorer la santé de l’écosystème et l’intégrité écologique.

Parmi les municipalités et les autres ordres de gouvernement, la Ville de London est reconnue comme un chef de file grâce à son approche proactive pour la gestion des espèces envahissantes dans les ZIPE depuis 2006. Au fur et à mesure que les inventaires écologiques sont mis à jour, on découvre généralement que la diversité des espèces dans les ZIPE augmente. Par exemple, l’étude de Dillon sur la ZIPE de Medway Valley Heritage Forest, réalisée en 2015, indique que « des 562 espèces identifiées dans la ZIPE Medway Valley Heritage Forest (South), 151 espèces n’avaient pas été observées auparavant dans cette zone ou dans la zone environnante, selon les études précédentes et les documents historiques. » [traduction libre] Cette étude figure dans la section « Publications citées »; pour des résultats plus détaillés sur l’atteinte des objectifs de conservation, voici quelques inventaires écologiques plus récents :
ZIPE Medway Valley Heritage Forest (South)
ZIPE Sifton Bog
ZIPE Westminster Ponds
ZIPE Kilally Meadows
ZIPE The Coves
ZIPE Meadowlily Woods

En plus de la DPP et du Plan de London, voici des politiques et des plans de la Ville de London qui visent à protéger et améliorer l’intégrité écologique dans toutes les ZIPE :
Guidelines for Management Zones and Trails in ESAs
London Invasive Plant Management Strategy

Le Centre fédéral sur les espèces envahissantes a félicité la Ville de London pour son excellent travail pour protéger l’intégrité écologique des ZIPE dans le cadre de la London Invasive Plant Management Strategy.

La Ville de London a reçu le Lee Symmes Municipal Award d’Ontario Nature en 2016 pour son engagement envers la protection des ZIPE de London. Ce prix est décerné à des municipalités pour souligner leur leadership dans la communauté et leurs réalisations exceptionnelles relativement à la planification ou la mise en œuvre de programmes pour protéger et restaurer l’environnement naturel dans une communauté.

La Ville de London a reçu le Service to the Environment Award de l’Association des architectes-paysagistes de l’Ontario pour ses Guidelines for Management Zones and Trails in Environmentally Significant Areas.

La Ville et l’UTRCA sont reconnues à l’échelle nationale pour la protection des espèces en péril dans les ZIPE de London, notamment la protection des espèces aquatiques et terrestres en péril, et pour leurs contributions au Programme de rétablissement de l’isopyre à feuilles biternées (Enemion biternatum) au Canada, 2017.

Tous les cinq ans, l’UTRCA produit des rapports sur les bassins versants afin de faire un compte rendu sur les conditions environnementales locales dans chacun des 28 sous-bassins versants dans le bassin versant de la rivière Upper Thames. Chaque rapport attribue une note pour la qualité de l’eau de surface et l’eau souterraine, la prévalence des milieux humides et les conditions forestières, fournit des recommandations de mesures correctives, et souligne les progrès réalisés au cours des cinq dernières années. La notation respecte les lignes directrices normalisées du Guide to Developing Conservation Authority Watershed Report Cards élaborées pour les bassins versants de l’Ontario (Conservation Ontario 2011/13).
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	SOMMAIRE DE L’ÉVALUATION 	

	SOMMAIRE DES RÉSULTATS / DE L’ÉVALUATION
	Résultat de la sélection : Protected Area (meets all criteria)
Si le résultat est « Combinaison », veuillez préciser/expliquer :
Actuellement ajoutée dans la BDCAPC ou le SRSAC? Yes, as Protected Area
Résultat de la sélection : Report as Protected Area

Superficie totale (ha) à ajouter dans la BDCAPC ou le SRSAC :
735 ha

	Définition des problèmes qui pourraient être réglés aux fins de déclaration comme une aire protégée ou une AMCEZ
	Quelles sont les mesures possibles pour satisfaire aux normes et aux critères pancanadiens en matière de déclaration?


	Évaluateur principal
	Linda McDougall, écologiste, Planification à long terme et viabilité, Aménagement urbain, Ville de London, London (Ontario). (Tél.) 519-661-2489, poste 6494 (Courriel) lmcdouga@london.ca

	Communications / mobilisation
	

	Approbations


	Scott Delyea (analyste de la recherche et des politiques de la section des aires protégées, scott.delyea@ontario.ca); Corina Brdar (écologiste principale par intérim de la section des aires protégées, corina.brdar@ontario.ca)



[bookmark: _GoBack]Étiquettes : Ontario, ON, Municipal, Municipale, Aire Protégée, municipalité, Vallée, Milieu humide, Bois, Forêt, Tourbière, Marais, Prairie, Étang, Zone importante sur le plan environnemental, Vallée importante, Zone d’intérêt naturel et scientifique, ZINS, Terre humide d’importance provinciale, THIP, 2020.
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